

白天上班 晚上学艺

青年夜校和美育课堂相结合,海阳点亮青春新“夜”态



一张精美的宣纸从刻石上揭下,白底红纹的图案与文字清晰地呈现在眼前,欢呼与掌声响彻教室。这是海阳市“青年夜校·美育课堂”首期课程之一——手工拓印的教学现场。

7月5日,夜幕降临,考工记非遗传习基地里,坐满了刚下班的年轻人。覆纸、蘸水拓、晾干、拓印,90后学员何沛霖在授课教师的指导下,完成了一幅幅精美的作品。“今天晚上获益匪浅,不仅让我更加敬畏和尊重这些宝贵的文化遗产,也激发了我传承和发扬它们的责任感。”何沛霖说。

“白天上班,晚上学艺。”“不是培训班上不起,而是夜校更有性价比。”一时间,上“夜校”成为一场终身学习供需两端的“双向奔赴”。为了满足海阳青年的自我提升需求和破圈交流需要,近期,海阳市根据青年群体实际需求开启了“青年夜校·美育课堂”首期课程,包含硬笔书法、非遗拓印和摄影艺术三门课程,吸引了150余名青年报名。

“‘青年夜校’是一种利用非工作时间进行教学的教育模式。它兼具娱乐、社交属性,可以为海阳青年提供一个满足休闲需求、知识需求和精神需求的平台。”海阳团市委书记孙文凯介绍,为精心安排课程以满足不同受众的个性化需要,开课前期曾发放调查问卷2000余份,收到期待开放的课程120余项。结果显示,不少海阳青年在器乐、书法、运动健美、摄影和养生等方面都有较高需求。“我们对课程的吸引力非常有信心,但最终报名的火爆程度还是远远超出了预期。”孙文凯说。

用美育课堂丰富青年人的“夜生活”,是一次创新性的文化服务升级。在烟台,上“夜校”成为一场终身学习供需两端的“双向奔赴”。为了满足海阳青年的自我提升需求和破圈交流需要,近期,海阳市根据青年群体实际需求开启了“青年夜校·美育课堂”首期课程,包含硬笔书法、非遗拓印和摄影艺术三门课程,吸引了150余名青年报名。

从摄影基础理论到对焦构图,再上升

艺术风格与灵感创意,专业摄影教师结合自己数十年的摄影经验,对获奖作品进行了深入浅出地分析解读,让青年们不仅丰富了摄影理论素养,更培养了审美能力和艺术感知;探索不同材质的组合,尝试新的拓印技法,拓印课上青年们在扇子上拓印清凉,表达自己对生活、文化的独特见解与感悟;从临摹到创作,书法课堂上青年们每一次提笔、每一次落墨,都是对理论知识的实践检验,也是对个人审美能力和创造力的培养过程。“青年夜校·美育课堂”让青年在实践中感受美的力量,践行尚美行善的理念。

个性化、多样化的课程安排,也折射出海阳在创新发展模式、走进青年群体等方面的努力与尝试。近年来,海阳以“青年发展友好型城市”建设为主线,依托“青春社区·伙伴计划”项目,围绕安居、就业、文化、消费、生活等与青年密切相关的12个领域,开展了一系列青年人喜闻乐见的特色活动,着力打造新时代青春之城。建

设青年实训场、打造“青年之家”,迭代升级“国潮观海夜市”、高标准规划建设东方航天港人才公寓、深化“青心海阳”品牌等,无不透露着海阳这座城市为吸引青年的满满诚意,越来越多的青年人才选择来到海阳。

“我们会寻找更有趣的课程和更专业的老师,拓宽与社区、学校、企业的合作渠道,实现青年全方位发展的同时,为海阳营造出更多归属感和向心力。”孙文凯说,“后期,青年夜校的课程形式将不局限于体验课,会有系列课、专题课、入门课、进阶课等多种灵活组合方式,也会因为课程的不同适当收取材料费。”据悉,“青年夜校·美育课堂”第二期已于近日发布,课程包含动感单车、围棋、AI创作三类,未来将进一步丰富课程体系,提高课程实用性,将丰富的文化艺术资源贴近到青年人身边。

YMG全媒体记者 庞磊
通讯员 姜祥

社区义务宣讲第一课开讲

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波
摄影报道)7月17日,芝罘区支农里社区

50余名家长和志愿者一起聆听了一场“暑假里与孩子亲密相处与安全度夏”的义务教育课。据了解,这是由乔宪金老师担任团长的芝罘区金苹果文明传播志愿服务中心善德教育宣传团开启的社区义务宣讲第一课。

义务宣讲课堂上,支农里社区一些学生家长和志愿者济济一堂,由乔宪金老师和大家一起共同探讨“亲子教育”,共同交



道德模范李建华: 让高端紧固件助力飞天梦

他专注技术,雕琢精品;他立足岗位,建功当代;他学传帮带,言传身教——他就是东方蓝天钛金科技有限公司钛金科技制造部冷镦班组组长,TB3事业部负责人李建华。他凭借冷镦岗位生产经验,先后为公司设计并改进多种模具,主导的《航天用内六角螺钉头部一次成形改善工艺项目》,开业内加工先河,为公司创造数百万元的经济效益,让一枚枚高端紧固件助力飞天梦。

自加入钛金科技以来,李建华一直奋斗在生产高端紧固件的一线,凭借着多年在冷

镦领域的技术积累,先后为公司设计并改进了多种模具,优化了多种工艺和加工方法,攻克了多项加工技术难题,先后获得8项国家专利。2011年,李建华主导的航天用内六角螺钉头部一次成形改善工艺项目,开创了业内加工之先河,增强了产品性能,提高了生产效率,为公司创造了数百万元的经济效益。2016年,他主导的航天用神州钉项目,为国家的空间站任务增添了巨大助力。2020年,他主导的TB3原材料尺寸优化项目,仅节省材料成本就达近千万元。

作为冷镦班组长,李建华十分注重班组建设,把精益求精、拼搏进取、争创先锋的精神贯穿到日常生产中。他在班组中营造“学习工作化,工作创新化”的良好氛围,制

定了一系列学习、轮岗计划,并鼓励员工通过多种形式深造学习,提升综合素质,班组产值屡破新高,冷镦班组2013年年产值60多万元,产值达1000多万元。2017年事业部成立,年产值190多万元,产值达2700多万元;2019年年产值240多万元,产值达3600万元;2022年年产值400多万元,产值达7000万元,公司TB3类产品,占到行业中的80%以上,为公司创造了巨大的经济效益,班组曾获公司内“优秀班组”和“先进集体”称号,2016获“五院先进班组”,2022年获“中国卫星劳动竞赛先进集体”荣誉称号。

李建华对待工作总是孜孜不倦,锐意创新,尽力将自己的高超技术和严谨态度辐射

YMG全媒体记者 慕溯

文明交通

“安全”进校园

福山交警走进懿荣中学开展宣教活动

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)为增强青少年的交通安全意识和遵守交通法规的自觉性,7月11日,福山交警大队交通安全宣传员走进辖区福山懿荣中学,开展夏季交通安全主题宣教活动。

期间,大队交通安全宣传员播放了自制的《道路交通安全警示教育片》,通过展示典型车祸事故案例,让同学们了解汽车盲区、开门杀及日常出行中应注意的事项。

针对中学生骑自行车和电动车时闯红灯、逆行、不戴头盔、违法载人、走机动车道等不文明行为,民警现场讲解了各类交通违法行为的危害性及严重后果,并详细介绍了正确佩戴安全头盔的重要性。民警还通过播放幻灯片的形式,让同学们观看如何自觉遵守道路交通安全法律法规和交通事故的图片。

此次活动的成功举行,使学生们深刻地体会到交通安全的重要性,增强了校园交通法治教育活动的有效性。

福莱山小学将“学习强国”平台与各学科教学相结合

带来多元化学习选择

本报讯(通讯员 杨帆)为深入推广“学习强国”学习平台,提高学生认知,烟台开发区福莱山小学定期组织师生交流分享“学习强国”的使用经验和技巧,使其成为学校的教育教学保驾护航,使其成为师生学习的重要阵地。

学校在日常教学中,将“学习强国”学习平台与各学科教学相结合,精选“学习强国”学习平台上的优质视频课程,为学生提供多元化的学习选择,使其成为教学辅助工具,引导学生进行自主学习。

下一步,福莱山小学将继续开展“学习强国”学习平台的推广活动,举办相关主题班会、知识竞赛等活动,鼓励学生使用“学习强国”学习平台进行学习。



让红色教育“动”起来

龙口开展全民国防教育“八进”进校园活动

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 张凯莉 张青厚)近日,中共龙口市委宣传部、龙口市关心下一代工作委员会和龙口市退役军人事务局走进烟台南山学院,组织开展全民国防教育“八进”进校园活动,普及国防知识,宣讲英雄故事,赠送红色图书,传承红色基因,进一步激发了青年大学生的强军爱国热情。

活动中,龙口市全民国防教育宣讲员、国防教育师资库成员张建鲁结合自身经历,针对大学生们关心的热点问题,深入浅出地讲授了国防知识,解读了兵役法的有关内容和相关的优抚优待政策,教育引导青年学子尊崇军人,立志从军报国。

烟台市最美退役军人、“五老”志愿者高润琦讲述了新嘉街道诸河高家村的革命历史故事。诸河高家村从革命战争年代至今,先后涌现出一大批支前模范,战斗英雄,是远近闻名的“红色村庄”。经过深入挖掘整理,由高润琦牵头,以村里30多位英模人物为主线,组织创作出8幅纪实宣传画。为了让更多的青少年学习了解该村的革命历史,弘扬英烈精神,他专门制作了一批宣传展板,走进校园、社区和军营开展宣讲,让青少年从英烈精神中汲取前行力量,厚植家国情怀。

下一步,龙口市将持续深入挖掘本地红色资源,扎实开展进机关、进学校、进企业、进社区、进乡村、进军营、进网络、进家庭等丰富多彩的全民国防教育“八进”活动,营造铭记英雄、崇尚英雄的浓厚氛围,真正让红色教育“动”起来,“活”起来。

美德和信用建设 →

她为七千多元甘当“老赖”

莱州法院发布执行悬赏公告

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 宋雪凝)近日,莱州法院发布执行悬赏公告,其中一人因为拒不履行标的额7000多元的生效判决确定的义务,而成为“老赖”。

为充分利用社会力量查找被执行人及财产,维护法律权威,莱州法院依申请执行人的悬赏申请,根据《中华人民共和国民事诉讼法》《最高人民法院关于民事执行中财产调查若干问题的规定》之规定,发布悬赏公告。其中,被执行人徐某娜,涉案标的7596元及利息,凡举报人提供线索并协助该院实际控制被执行人的,给予举报人现金2000元,向该院提供被执行人财产线索使本院执行到位的,给予举报人执行到位标的额30%作为奖励;被执行人陈某娟,涉案标的26320.33元及利息,凡向莱州法院提供被执行人财产线索(不包括该院已掌握的线索),经查证属实并执行到位的,按执行到位金额的10%给予举报人悬赏奖励。莱州法院承诺对举报人及其提供的线索予以严格保密。